

Из этого спецвыпуска вы узнаете:

- ▶ что получили и получат школы Новосибирской области благодаря депутатам заксобрания в 2018–2019 годах
- ▶ на что родители имеют право сдавать деньги в школах, а на что — нет
- ▶ куда обращаться, если в школах нарушаются права детей и их родителей

Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания
Новосибирской области

Школьных окон негасимый свет

Большое количество наказов, которые получают депутаты заксобрания от своих избирателей, связано со школами. Каждый год десятки школ в городах и сёлах Новосибирской области благодаря депутатам получают новое оборудование, обустривают территорию, проводят капитальный или косметический ремонт.

Новая мебель в кабинетах школы №128 — подарок от депутата Оксаны Марченко.



Продолжается строительство школы в быстро растущем микрорайоне «Чистая Слобода» (округ депутата Романа Яковлева).



Уполномоченный по правам ребёнка при Президенте РФ Анна Кузнецова в гимназии «Горностаи». Февраль 2018 года.



В инженерном спецклассе школы №112 Новосибирска.

В 2010 году в Новосибирской области стартовала программа, аналогов которой прежде не было, — «Школьное окно». За три года из бюджетов областного и муниципального уровней было выделено почти 800 миллионов рублей, на которые в школах заменили 52 тысячи оконных блоков — установив пластиковые стеклопакеты вместо деревянных. В итоге школы (в основном в сельской местности) не только приобрели современный вид, но и стали теплее. Обновления требовали гораздо больше окон, но после 2013 года программа была свернута и только в 2017 году снова появилась в областном бюджете. Схожая «биография» и у программы «Школьная кровля».

Здесь мы перечислим только те работы из депутатских наказов, которые были выполнены в рамках этих проектов в 2018 году и запланированы на 2019 год. И этот список тоже получается внушительным. Кроме этого, вспомним и о других реализованных или готовящихся к выполнению наказах, которые касаются школ региона — их строительства или ремонта.

Округ №1

Депутаты Андрей Панфёров и Александр Семенюк (Кыштовский, Венгеровский и Чановский районы, частично Купинский район)

2018 год. Капитально отремонтирована кровля в СОШ Сибирцево-1 (Венгеровский район), Яркульской СОШ (Купинский район), заменены оконные блоки в Чаинской СОШ (Купинский район).

2019 год. Выделены средства на ремонт кровель в Верх-Тарской, Новомайзасской, Большереченской, Заливинской, Черновской школах, на замену окон в Кыштовской школе №2, Берёзовской и Камышенской школах.

Округ №2

Депутаты Игорь Умербаев, Василий Розенталь и Алексей Варющенко (Татарский, Усть-Тарский и Чистоозёрный районы)

2018 год. Проведены ремонт кровли и замена оконных блоков в школе села Качай Мыс (Татарский район).

2019 год. Выделены средства на ремонт оконных блоков МКОУ Новокульдинская СОШ (315,8 тысяч рублей).

Округ №3

Депутаты Юрий Шапов, Ашот Рафаэлян и Сергей Зарембо (Куйбышевский и Северный районы)

2018 год. Заменены окна на пластиковые в Булатовской, Каминской, Гжатской СОШ. Отремонтирована кровля здания Отраденской СОШ.

Округ №4

Депутаты Сергей Титков, Евгений Готов и Александр Тереп (Барабинский и Здвинский районы)

2018 год. Заменены оконные блоки в Цветниковской, Петраковской, Новоросийской СОШ, отремонтирована кровля в Нижне-Чулымской и Цветниковской СОШ (Здвинский район). Заменены оконные блоки в СОШ № 3 Барабинского района.

2019 год. Выделены 2,1 миллиона рублей на замену окон на пластиковые стек-

лопакеты в Кармаклинской школе (Барабинский район). В Здвинском районе выделены средства на замену окон и ремонт кровель в СОШ Верхурюмской, Старогорносталевской, Здвинской №2, Алексеевской, Маландинской ООШ.

Округ №5

Депутаты Юрий Зозуля и Александр Кулинич (Баганский район, частично Купинский и Карасукский районы)

2018 год. Заменены окна и кровля в Благовещенской СОШ, окна в СОШ Киргинцево (Купинский район).

Округ №6

Депутаты Денис Субботин и Василий Иваков (Краснозёрский район, частично Карасукский и Кочковский районы)

2018 год. Капитально отремонтирована кровля Краснозёрской СОШ №1. Заменены окна в Троицкой СОШ (Карасукский район).

Что нужно знать родителям и школьникам о своих правах?

Вокруг школы

Кто и в каких объёмах имеет право на льготное питание в школе? Что делать, если с родителей требуют деньги за учебники? Чем помогает государство многодетным семьям школьников? Сколько должны весить портфели первоклассника и выпускника? Попробуем разобраться.

Не допускать и пресекать

Требование денег с родителей школьников за учебники и учебные пособия недопустимо. Так гласит статья 35 федерального закона об образовании, об этом постоянно напоминают руководителям школ и родителям органы прокуратуры и профильные подразделения исполнительной власти, но время от времени становятся достоянием гласности очередные попытки заставить платить за то, что должно быть бесплатным. Теперь чаще всего речь идёт не об учебниках, а о рабочих тетрадях: то в одном, то в другом регионе вновь звучат жалобы на то, что их заставляют приобретать. В 2017 году была такая попытка и в одной из школ Новосибирской области, но её жёстко пресекло министерство образования региона. Занимавший тогда пост министра **Сергей Нелюбов** заявил: «Никаких сборов средств с родителей на учебники и рабочие тетради допускаться не должно. А когда учителя, превышая свои полномочия, требуют от родителей купить рабочие тетради, — это неправомерно и должно пресекаться руководством школы».



Под тяжестью знаний

Специалисты Роспотребнадзора ежегодно напоминают, сколько должен весить рюкзак ученика по мере его взросления.

Согласно нормативам, вес ежедневного комплекта учебников и письменных принадлежностей вместе с весом ранца или портфеля не должен превышать:

- ▶ для учащихся 1-2-х классов — 1,5 кг
- ▶ 3-4-х классов — 2 кг
- ▶ 5-6-х классов — 2,5 кг
- ▶ 7-8-х классов — 3,5 кг
- ▶ 9-11-х классов — 4 кг

Вес портфелей и ранцев без учебников для школьников начальных классов должен быть не более 700 г, средних и старших классов — не более 1 кг.

Ранцы для младших школьников должны быть снабжены формоустойчивой спинкой, обеспечивающей полное прилегание к спине и равномерное распределение веса. Кроме того, портфели и ранцы должны иметь детали со светоотражающими элементами и изготавливаться из материалов контрастных цветов.



! Министерство образования Новосибирской области принимает жалобы и обращения в письменной форме, в СМС-сообщениях (на телефон 8-913-920-01-06), в ходе личных приёмов. Справочные телефоны: 223-57-23; 238-74-66.

Прокуратура Новосибирской области, дежурный прокурор: (383) 210-28-15; старший помощник прокурора области по рассмотрению обращений и приёму граждан: (383) 223-06-60.

Нормы для формы

Немало вопросов возникает у родителей и по школьной форме. В частности, многих интересует, вправе ли администрация учебного заведения навязывать родителям услуги одного конкретного производителя одежды.

Эксперты единодушно отвечают: такого права школа не имеет. Как гласит федеральный закон об образовании, учебные заведения вправе устанавливать требования к одежде школьников, в том числе к её общему виду, цвету, фасону, видам одежды обучающихся, знакам отличия и правилам её ношения. Соответствующий локальный нормативный акт принимается обязательно с учётом мнения родителей. Таким образом, **можно прописать в Уставе школы цвет, фасон, определённые знаки отличия, но не конкретного производителя или поставщика**. Родителям могут только порекомендовать воспользоваться услугами той или иной компании, но если, например, мама, умеющая шить, захочет всё сделать сама в полном соответствии со школьными требованиями, никто не вправе ей в этом отказать.

Навязывание услуг юристы квалифицируют как принуждение к сделке, что является прямым нарушением российского законодательства.



Только по доброй воле

Ещё одна болевая точка финансовых взаимоотношений семьи и школы — добровольно-принудительные поборы на ремонт, оплату охраны или уборки, подарки учителям и т. д. Статья 9 всё того же федерального закона об образовании констатирует, что содержание

зданий и сооружений образовательных организаций относится к компетенции органов местного самоуправления. Таким образом, **требование денег с родителей школьников на содержание и ремонт зданий незаконно**.

Что касается остальных поборов, то родители вправе оказывать школе материальную помощь (это регламентирует федеральный закон о благотворительности), но исключительно на добровольной основе. Установление размеров сумм, формы, порядка, сроков их передачи недопустимо.

Согласно письму Министерства образования РФ «О недопущении незаконных сборов денежных средств», любая инициативная группа, в том числе попечительский совет школы, вправе принять решение о сборе средств, но только в отношении себя самих (членов комитета, попечительского совета), а не родителей всех школьников. При оказании финансовой помощи деньги должны переводиться на расчётный счёт школы с указанием целевого назначения. Руководство не вправе требовать и принимать от благотворителей наличные денежные средства. **Родители всегда могут отказаться сдавать деньги на нужды школы, даже не объясняя причин**.

Требование учителя, родительского комитета, руководства школы внести средства на те или иные цели — основание для обращения в исполнительные органы власти и в прокуратуру.

Собрать, одеть и накормить

Хотя образование у нас бесплатное, обеспечить ребёнка всем необходимым для его получения — дело очень затратное, и из года в год это становится всё напряжённее для семейного бюджета. Поэтому для поддержки тех, кому особенно тяжело, — многодетных и малообеспеченных родителей, — в Новосибирской области действует ряд льгот.

Одна из них — **обеспечение питанием на льготных условиях**. Это предусмотрено областным законом о социальной поддержке многодетных семей и постановлением правительства региона об обеспечении питанием на льготных условиях детей из многодетных и малоимущих семей за счёт областного бюджета. В 2017 году было принято постановление регионального правительства, согласно которому сумма, выделяемая на питание одного школьника льготной категории, стала составлять 35 рублей — вдвое больше, чем раньше. Для того чтобы получить право на льготное питание, необходимо обратиться к руководству школы с заявлением и приложить к нему документ, подтверждающий статус многодетной или малоимущей семьи.

Ещё одна льгота для многодетных семей — **бесплатный проезд школьников на любом пассажирском транспорте**, кроме такси. Это регламентирует областной



закон о социальной поддержке многодетных семей. Для получения специального социального проездного необходимо обратиться в отдел социального обслуживания по месту жительства.

Поддерживают многодетные семьи и материально. Согласно тому же областному закону, родители имеют право на ряд денежных выплат. Самая весомая из них — **материальная помощь при поступлении ребенка в первый класс в сумме 5 000 рублей**. Кроме того, **многодетные родители ежегодно получают по 2 000 рублей на приобретение школьной формы**.

Для получения этих выплат необходимо обратиться в отдел пособий и социальных выплат по месту жительства, представив заявление, паспорт, справку из школы о том, что ребёнок там учится, либо о его поступлении в

первый класс, удостоверение многодетной семьи.

Малоимущие многодетные семьи имеют право на **ежегодную выплату в сумме 300 рублей на приобретение школьно-письменных принадлежностей** на каждого ребенка школьного возраста. Эта норма заложена в областной госпрограмме по развитию системы социальной поддержки населения и улучшению социального положения семей с детьми. Для получения материальной помощи нужно обратиться в отдел пособий и социальных выплат по месту жительства, представив паспорт, удостоверение многодетной семьи и его копию, свидетельство о рождении ребёнка (детей), справку из школы, справки о доходах родителей за три месяца до момента обращения (для неработающих — справки из центра занятости населения).

Границы дозволенного

Татуировка, пирсинг и «кислотный» цвет волос — не повод удалять школьника с урока. С ним стоит... поговорить.

Конфликты между педагогами и учениками — не редкость. История пермской школьницы, которую удалили с урока за розовый цвет волос, стала предметом оживлённого обсуждения, участники которого разошлись во мнениях. Вправе ли учитель вообще выгонять ученика из класса? Если да, то за что? За опоздание? За внешний вид? За неподобающее поведение? А если школьник пришёл на занятия нетрезвым? Если он нецензурно ругается? Кто же станет это терпеть? Вопросов много, и «Ведомости» постарались найти ответы на них.



Кодекс для педагога

Итак, может ли учитель удалить ученика с урока за неформальную внешность — необычный цвет волос, чересчур замысловатую причёску, тату, пирсинг и прочие проявления подросткового самоутверждения?

Как гласит официальный ответ, полученный из министерства образования Новосибирской области, существует письмо Минобрнауки России от 28 марта 2013 года «Об установлении требований к одежде обучающихся». Одним из пунктов документа предусмотрено, что «внешний вид и одежда обучающихся... должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер». За нарушение правил ношения формы или правил внутреннего распорядка школа «оставляет за собой право на применение различного рода взысканий — таких, как замечание, уведомление родителей и т. д.» При этом «недопущение к уроку или удаление с урока из-за внешнего вида недопустимо, так как в соответствии со статьёй 43 Конституции РФ это является нарушением права на образование, гарантированного государством».

В департаменте образования мэрии Новосибирска напомнили, что школа несёт ответственность не только за качество образования, но и за жизнь и здоровье учеников. А за «нарушение или незаконное ограничение права на образование... образовательная организация и её должностные лица несут административную ответственность в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях».

Проще говоря, учитель не имеет права не пускать на урок учащегося за опоздание, отсутствие сменной обуви, дневника, учебника, школьной формы, экстравагантную причёску, тату, пирсинг и прочие неформальности во внешности. В такой ситуации педагог может пригласить в школу родителей или поставить в известность директора для «принятия допустимых мер профилактического характера», но «ограничивать доступ к получению образования в качестве меры дисциплинарного воздействия учитель не вправе», поясняют в департаменте образования мэрии. Точно так же учитель не имеет права за всё перечисленное ставить «двойку» по своему предмету — он может оценивать только знания.

Если школьник мешает вести урок, учитель обязан отреагировать — он имеет право приостановить занятие и вызвать представителей школьной администрации или родителей, которые могут принять необходимые дисциплинарные меры воздействия.

Если допустить, что произошло ЧП — ученик пришёл на занятия нетрезвым, — педагог обязан известить руководство школы и отвести ребёнка к медицинскому работнику. Администрация должна незамедлительно поставить в известность родителей, полицию, вызвать бригаду скорой медицинской помощи.

Во всех остальных случаях действия педагога можно обжаловать, поясняют в департаменте образования. Если учитель прогнал ученика с урока, это может стать причиной дисциплинарного разбирательства, поскольку его действия нарушают права ребёнка на образование и противоречат федеральному закону «Об образовании в РФ». В случае если школьник, покинувший класс во время занятий, получил травму или сам совершил правонарушение, к ответственности могут быть привлечены и образовательное учреждение, и сам педагог.

«Хоть лысый, хоть фиолетовый»

Вопрос, как должен реагировать учитель на странности во внешнем виде или поведении школьника, «Ведомости» задали министру образования региона **Сергею Федорчуку**. Он ответил подробно, оценив ситуацию с точки зрения обычного учителя, директора школы и министра:



— Я считаю, что учитель не имеет права выгонять ученика с урока. Он может сделать замечание по поводу поведения, это нормально. А выгонять, чтобы ребёнок неизвестно куда пошёл, непедagogично и неправильно. Как директор школы я бы такого учителя наказал. Хотя как учитель я понимаю, что на самом деле бывают сложные ситуации. Могу привести массу примеров из своего педагогического опыта, когда я, честно говоря, не знал, что делать, как реагировать. В своё время я работал в классе коррекции, и одна из моих учениц на уроке, сидя на парте передо мной, достала слабоалкогольный напиток, открыла и прямо передо мной стала пить его. Я решил среагировать очень просто — не обратил на неё внимания. Она попила, убрала баночку в рюкзак и успокоилась. Но допускаю, что учитель мог среагировать и по-другому. Хотя считаю, что работать с ребёнком, когда он себя неправильно ведёт, нужно в другой обстановке, не выгоняя его с урока. Я не поддерживаю коллег, которые поступают таким образом. А как министр, заявляю: запрещать ребёнку, если он хоть лысый, хоть фиолетовый, ходить в школу никто не имеет никакого права. Это неправильно, это нарушение всех канонов педагогики. Как министр я бы наказал руководителя.

Цвет как сигнал

Следует ли из всего сказанного, что неформальный внешний вид может быть нормой? В школах к этому подходят по-разному — где-то строго, где-то более либерально.

— У нас в школе это решается просто, — говорит **Анна Бердникова**, педа-



гог-психолог высшей категории, кандидат филологических наук, заведующая кафедрой педагогики и психологии образовательного центра «Горностаи». — Есть управляющие советы с участием школьников, родителей, педагогов и представителей общественности. Конечно, обязать всех ходить в форме мы не можем, но на уровне этих советов принимается решение об определённом дресс-коде, и опираясь на это, педагог составляет разговор с учеником. Например, объясняет, что малиновый цвет волос просто мешает одноклассникам сосредоточиться на выполнении контрольной. В ходе таких маленьких ситуативных диалогов проблемы, как правило, решаются.

Сергей Федорчук считает, что стремление ученика выделиться среди одноклассников может быть неосознаваемой даже самим ребёнком просьбой о помощи:

— На мой взгляд, если девочка красит волосы в фиолетовый цвет, это ненормально. Но это её право. Наверное, она таким образом пытается выразить себя. На месте учителя я бы посмотрел на эту ситуацию по-другому, задался вопросом, почему она это делает, разобрался бы и по возможности помог. Есть в жизни ситуации, когда ребёнок намеренно привлекает к себе внимание. И многие трагедии случаются из-за того, что ни родители, ни близкие, ни учителя не заметили каких-то изменений в ребёнке. Поэтому реагировать надо. Я бы как учитель взял на заметку такую девочку и, прежде всего, поработал бы с семьёй, чтобы разобраться, что случилось.

Анна Бердникова полагает, что лучше всего было бы направить стремление школьника к самовыражению в иное русло:

— Ребёнок, условно говоря, думает примерно так: кто-то получает награды на олимпиадах, у меня не получается, зато я пирсинг себе сделаю. Или, допустим, он причисляет себя к какой-то неформальной группе: «Я эмо, буду одеваться как эмо, и никто мне не укажет». В случае, если это не переходит границы дозволенного, можно сказать один раз, а потом проще махнуть рукой. Но высший пилотаж — это позволить ребёнку самому сделать вывод, что лучше самовыражаться другим способом. Действовать через апелляцию к его сильным сторонам. Если пытаться изменить

его насильно, стойкого результата не будет. Но когда школьник задумывается и сам начинает искать такие способы самовыражения, в нём это закрепится прочно.

Путь по инстанциям

Как поступать школьникам и их родителям, если они не согласны с теми или иными действиями учителя? Первой инстанцией должна быть администрация школы, советует Сергей Федорчук:

— Я своих коллег, руководителей школ всегда призываю к тому, что с ситуацией нужно разбираться на месте. И не надо доводить её ни до муниципалитета, ни до министерства. Это местный вопрос, полномочия школы. Конечно, родители не должны молчать, но начинать нужно с директора школы.

Если понимания найти не удалось, следующая инстанция — районные отделы образования, в Новосибирске — департамент образования мэрии. Регулярно проводится приём граждан в министерстве образования области.

— Для того, чтобы выйти в школу с проверкой, нам нужно разрешение прокуратуры, — поясняет Сергей Федорчук. — Если оно получено, я направляю комиссию регионального Рособнадзора для проверки всей системы работы школы. Совместно с прокуратурой мы глубоко изучаем ситуацию. Если разрешения прокуратуры нет, мы направляем жалобу в муниципалитет и рассматриваем её совместно с ним. Но в любом случае обращаться нужно: если этого не делать, ситуация может зайти в тупик и решить вопрос будет гораздо сложнее.

8-800-2000-122 — единый номер телефона доверия (служб экстренной психологической помощи) для детей, подростков и их родителей. Телефон доверия действует круглосуточно. Звонок анонимный и бесплатный с любого телефона!

276-35-16 — телефон доверия в комитете по делам молодёжи мэрии города Новосибирска.

Также психологическую консультацию можно получить бесплатно в режиме онлайн на сайте <http://www.timolod.ru>.

►► Продолжение. Начало на стр. 1

Округ №7

Депутаты Юрий Бугаков и Анатолий Жуков (Ордынский и частично Новосибирский районы).

2018 год. Выполнен ремонт кровли Мичуринской СОШ №123 (Новосибирский район).

Разрабатывается ПСД к строительству средней общеобразовательной школы на 1 500 мест детей, во втором круге посёлка (р. п. Краснообск). Строительство школы запланировано в рамках госпрограммы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодёжи в Новосибирской области на 2015–2025 годы».

Округ №9

Депутаты Валерий Ильенко, Александр Шпикельман и Александр Аксёненко (Болотнинский и Колыванский районы, частично Мошковский район)

2018 год. Выполнен капитальный ремонт кровли Светлополянкой СОШ (Болотнинский район). Запланирован капитальный ремонт Новотырышкинской СОШ (Колыванский район), включая ремонт кровли, фундамента, несущих стен, спортивного и актового залов. Установлена шатровая кровля в СОШ п. Бор (Болотнинский район).

Округ №10

Депутаты Александр Барсуков и Валентин Сичкарёв (Коченёвский и частично Чулымский районы).

2018 год. Капитальный ремонт с заменой кровли Овчинниковской СОШ, замена окон в Речниковской СОШ (Коченёвский район). Ремонт кровли и замена оконных блоков в Чикманской СОШ (Чулымский район).

Округ №11

Депутат Анатолий Григорьев (частично город Искитим и Искитимский район)

2019 год. Выделены средства на замену окон на пластиковые стеклопакеты в здании Линёвской школы №4 и Линёвской школы №3.

Округ №12

Депутат Борис Прилепский (частично города Бердск и Искитим и Искитимский район)

2018 год. Заменены оконные блоки в СОШ № 4 (Искитим), Легостаевской СОШ и Беловской СОШ (Искитимский район), отремонтирована кровля в СОШ №3 Искитима.

Округ №13

Депутаты Андрей Шимкив и Евгений Покровский (Сузунский район и частично Искитимский и Черепановский районы)

2018 год. Отремонтирована кровля в школе села Улыбино (Искитимский район). Сделана пристройка к школе (столовая и спортзал) в селе Бурмистрово (Искитимский район).

Округ №14

Депутаты Майис Мамедов и Иван Мороз (Маслянинский и частично Черепановский районы)

2018 год. Строится спортзал и столовая для СОШ №3 в Черепаново.

Округ №15

Депутаты Фёдор Николаев, Елена Тырина и Дарья Украинцева (Тогучинский и частично Мошковский районы)

Школьных окон негасимый свет

2018 год. Построена школа на 500 мест в посёлке Горный. Отремонтирована кровля в Юртовской, Борцовской, Златоустовской и Дергоусовской (основное здание) средних школах (Тогучинский район).

2019 год. Выделены средства на замену окон на пластиковые стеклопакеты в здании Киикской, Чемской и Балтинской школ, на ремонт кровли здания Кайлинской школы.

Округ №16

Депутат Зоя Родина (частично город Бердск)

2018 год. Отремонтированы лестничные марши и второе крыльцо в школе №8 Бердска.



В школе №183 в 2018 году по депутатскому наказу Вениамина Пак открылась пристройка со спортзалом.

Округ №17

Депутаты Олег Подойма и Игорь Гришунин (посёлок Кольцово и частично Новосибирский и Мошковский районы)

2018 год. Заменены окна в Смоленской СОШ (Мошковский район). Разрабатывается ПСД для строительства школы в посёлке Восход (Новосибирский район). Продолжается строительство школы в 3-м микрорайоне Кольцово.

Округ №18

Депутаты Глеб Поповцев и Владислав Кошкин (город Обь и частично Новосибирский район)

2018 год. Построена школа в городе Обь, разрабатывается ПСД для строительства новой школы в посёлке Верх-Тула.

Округ №19

Депутат Николай Мочалин (частично Дзержинский район Новосибирска)

2018 год. Построена пристройка к школе №82 (ул. Гоголя, 195).

2019 год. Будет произведена замена 16 оконных блоков в спортивном зале и 7 оконных блоков в актовом зале школы №153 (ул. Республиканская, №15/1). Выделено 1,2 миллиона рублей из областного бюджета.

Округ №21

Депутаты Сергей Клестов и Лариса Шашукова (частично Железнодорожный и Заельцовский районы Новосибирска)

2019 год. Будут заменены окна на пластиковые стеклопакеты в школе №168, на эти цели из областного бюджета выделено 700 тысяч рублей.

Округ №22

Депутаты Ирина Диденко и Андрей Жирнов (часть Заельцовского района города Новосибирска).

2018 год. Проведён ремонт кровли в СОШ №24, капитальный ремонт туалетов в СОШ №172.

Округ №23

Депутаты Анатолий Манцуров и Денис Половоцкий (частично Заельцовский и Калининский районы Новосибирска)

2018 год. Отремонтированы межпанельные швы по фасаду здания, кровля и четыре санузла в СОШ №122. Заменены оконные блоки в СОШ №26.

Округ №24

Депутаты Илья Поляков и Анатолий Вандакуров (частично Калининский район Новосибирска)

2018 год. Заменены оконные блоки в СОШ №143, полспортзала в СОШ №78, отремонтирована кровля в СОШ №143.

2019 год. Из областного бюджета выделено 2,4 миллиона рублей на замену оконных блоков в лицее №81 и 1,1 миллион рублей на проведение капитального ремонта кровли здания лицея №28.

Округ №25

Округ № 25 Депутат Иван Сидоренко (частично Калининский район Новосибирска)

2018 год. Полностью заменены окна на пластиковые в школах №8, №151 и №203, в школе №173 заменена электропроводка, в школах №203 и №207 отремонтированы межпанельные швы, в школе №78 – спортивный зал. В школе №8 восстановлен тир. Подписано соглашение с ООО «Энергомонтаж» о взаимодействии по строительству школы по ул. Тюленина в Калининском районе (жилмассив «Родники»). Ввод объекта в эксплуатацию планируется в 2020 году.

2019 год. Выделены средства на проведение ремонта кровли здания школы №103 (2,7 млн рублей), полной замены окон на пластиковые в школе №105 (3,3 млн рублей), школе №184 (2,5 млн рублей) и школе №207 (2,3 млн рублей).

Округ №26

Депутаты Вениамин Пак и Василий Волковский (частично Кировский район Новосибирска)

2018 год. В школах №135 и №196 заменены окна на пластиковые, в школе №107

ведётся ремонт кровли и фасада здания, в школе №192 – ремонт туалетных комнат.

2019 год. Выделены 5 миллионов рублей на ремонт кровли школы №107.

Округ №27

Депутат Евгений Подгорный (частично Кировский район Новосибирска)

2018 год. В школе №108 заменены оконные блоки. Открыта пристройка к школе №183 со спортзалами и кабинетами технологий.

2019 год. В двух школах окна будут заменены на пластиковые: школе №182 выделено 2,786 млн рублей, школе №198 – 2 миллиона рублей.

Округ №28

Депутаты Оксана Марченко и Валерий Червов, частично Ленинский и Кировский районы Новосибирска)

2018 год. Начало строительства школы по ул. В. Шевелева на 1 100 мест.

Округ №29

Депутат Дмитрий Козловский (частично Ленинский район Новосибирска)

2019 год. По 1,5 миллиона рублей выделено на установку пластиковых стеклопакетов в школе №90 и школе-интернате №133.

Округ №30

Депутат Олег Сметанин (частично Ленинский район Новосибирска)

2019 год. Выделены средства на замену окон на пластиковые стеклопакеты в здании школы №188 – 1,5 миллиона рублей.

Округ №31

Депутаты Зора Струкачёва и Роман Яковлев (частично Ленинский район Новосибирска)

2018 год. Идёт строительство новой школы в Чистой Слободе. В СОШ №66 оборудована спортивная площадка и установлено наружное и внутреннее видеонаблюдение. В СОШ №20 заменены оконные блоки.

Округ №32

Депутат Алексей Александров, частично Октябрьский и Первомайский районы Новосибирска)

2018 год. Открыта новая школа на 1 250 учащихся в мкр-не «Весенний».

Округ №33

Депутат Евгений Смышляев (частично Октябрьский район Новосибирска)

2019 год. Выделены средства на замену окон на пластиковые стеклопакеты в здании школы №75 – 1,5 миллиона рублей; в здании школы №16 – 2 миллиона рублей.

Округ №34

Депутат Сергей Конько (частично Октябрьский район Новосибирска)

2019 год. Запланировано строительство школы на улице Виталия Потылицына (Плющихинский жилмассив), областным бюджетом выделено 388 млн рублей.

Информация из списка депутатских наказов, размещённого на сайте www.zsno.ru.

0+ Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

№ 76 (318) от 27.12.2018.

Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ – ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. Г. КВАСНИКОВА
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовили:
Виталий Соловов и Татьяна Малкова.
тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.
e-mail: vedom@zsno.ru. Сайт: ведомостинсо.рф.

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:
по графику в 20:00, фактически 20:00.
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.